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Προς 

Εκπαιδευτικούς κλάδου ΠΕ02 των Γυμνασίων, 
Λυκείων και ΕΠΑΛ της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Π.Ε Σερρών 

Κοιν: 
Σχολικοί Σύμβουλοι Φιλολόγων ΠΕ Σερρών 

ΕΛΜΕ Σερρών 
ΜΙΑ ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ ΞΕΚΙΝΑ… 

Το ξέρω, το ξέρω...Οι σωστοί άνθρωποι δεν κρυφακούνε. Ούτε και χώνουν τη μύτη τους 

στις δουλειές των άλλων! 

 Όμως οι δουλειές της πρώτης μέρας είχαν τελειώσει. Κι εκείνο το απαλό αεράκι που 

χάιδευε το πρόσωπο καθιστούσε απαγορευτική κάθε σκέψη να ξαναμπώ στο κτίριο. Και 

δεν υπήρχε κανείς άλλος στην αυλή πέρα από μένα και τις δύο κυρίες που συζητούσαν. Κι ο 

διάλογός τους ήταν...δεν ξέρω...κάτι που μου φάνηκε πως αξίζει να κρυφακούσει κάποιος. 

Ιδιαίτερα όταν ειπώθηκε πως... 

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: Το ξέρεις, θα είμαι απαιτητική! 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ:  Έχω μάθει να αντιμετωπίζω τις απαιτήσεις όχι ως δυσκολίες, αλλά 
ως πρόκληση για να πετύχω περισσότερα. 

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: Θα συνοδεύομαι από εκπαιδευτικές αλλαγές που θα σε 
αποδιοργανώσουν. Θα αλλάξω το ωρολόγιο πρόγραμμά σου, την ύλη των μαθημάτων σου, τον 
τρόπο εξέτασης, τα πάντα! 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ: Με επιμονή, προγραμματισμό και αρμονική συνεργασία με τους 
συναδέλφους θα το παλέψω. Εξάλλου, πού το ξέρεις; Κάποιες από τις αλλαγές σου μπορεί να μου 
βγουν σε καλό. Σου δίνω την εντύπωση ανθρώπου που αρέσκεται στη στασιμότητα; 

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: Έρχομαι μέσα σε οικονομική ανέχεια και έντονα κοινωνικά 
προβλήματα... 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ: ...πράγμα που σημαίνει ότι τα παιδιά θα έχουν ακόμα περισσότερο 
ανάγκη τη στήριξη και την αγάπη μου. Και δεν πρόκειται να τα απογοητεύσω. 

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: Θα σε κουράσω... τι λέω; Θα σε εξουθενώσω! 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ: Θα παίρνω δύναμη από τη ζωντάνια των παιδιών και την επίγνωση 
της σημασίας που έχει το έργο μου γι’ αυτά. 
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ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: Μα, τέλος πάντων! 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ: Κοίταξε, υπάρχουν δύο τρόποι για να δει κάποιος εκπαιδευτικός  μια 
νέα σχολική χρονιά που έρχεται: ως μία ακόμα επαγγελματική υποχρέωση στην οποία πρέπει να 
ανταποκριθεί ή ως ένα ταξίδι που θα κάνει μαζί με τους μαθητές. Ένα ταξίδι με προορισμό 
άγνωστο, μα προθέσεις ξεκάθαρες: να δει αλλά και να δείξει, να μάθει αλλά και να διδάξει, να 
αισθανθεί αλλά και να συγκινήσει, να ωριμάσει παρέα με τους συνταξιδιώτες του. 

ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: Κι εσύ... ποιο τρόπο...; 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ: Δεν το ξέρεις ότι ανέκαθεν λάτρευα τα ταξίδια; 

Η κυρία απομακρύνθηκε. Κάπως εκνευρισμένη, τολμώ να πω. Έφυγα κι εγώ βιαστικός, γιατί 
θυμήθηκα πως έπρεπε να γράψω το μήνυμα  του Συνδέσμου για τη νέα σχολική χρονιά. 
Κάθισα μπροστά στην οθόνη του υπολογιστή- ανεκτίμητο εργαλείο των ημερών μας. 
Σκέφτηκα να προτάξω μερικούς στίχους του Ναζίμ Χικμέτ: 

Η πιο όμορφη θάλασσα είναι αυτή που δεν έχουμε ακόμα ταξιδέψει 
Τα πιο όμορφα παιδιά δεν έχουν μεγαλώσει ακόμα 

Τις πιο όμορφες μέρες μας δεν τις έχουμε ζήσει ακόμα 

Μετά όμως σκέφτηκα πως κάποιες φορές η στάση του ανθρώπου απέναντι στα πράγματα 
κρύβει περισσότερη ποίηση απ’ ό,τι χίλιοι στίχοι μαζί. Κι έτσι αποφάσισα να παραθέσω 
αυτόν τον διάλογο, εξαιτίας του οποίου έχω συμπεριληφθεί για πάντα στην αμαρτωλή τάξη 
των ωτακουστών. Και να συμπληρώσω απλώς: 

Ο ανθρωπιστικός χαρακτήρας της εκπαίδευσης βάλλεται εδώ και χρόνια, είτε μέσα από την 
αναδιαμόρφωση του ωρολογίου προγράμματος είτε μέσα από την ανάθεση των 
μαθημάτων (πολύπαθη Ιστορία...). Μόνο μέσα από τη συντονισμένη δράση μας μέσα στο 
πλαίσιο του Νόμου μπορούμε να σταματήσουμε τον περιορισμό και την υποβάθμιση των 
φιλολογικών μαθημάτων. Είναι ένας όμορφος αγώνας και πρέπει να τον δώσουμε όλοι 
μαζί. 
Φέτος, παγκόσμιο έτος Αριστοτέλη, ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Νομού Σερρών, πέρα από τις 
συνήθεις δράσεις  του για την ενημέρωση και την επιμόρφωση  των συναδέλφων, θα 
συνεχίσει να διοργανώνει εκδηλώσεις αφιερωμένες στον μέγιστο Σταγειρίτη διανοητή 
(ένας κύκλος εκδηλώσεων που ξεκίνησε ήδη από την Άνοιξη που μας πέρασε), τιμώντας ένα 
από τα ομορφότερα πνεύματα που εμφανίστηκαν ποτέ και καθιστώντας τη φιλοσοφία και 
το έργο του προσιτό σ’ ένα ευρύτερο κοινό. Ζητούμε την ενεργό συμμετοχή όλων στην 
προσπάθεια αυτή και την ηθική και υλική σας στήριξη! (Η συνδρομή σας είναι ο μοναδικός 
πόρος του Συνδέσμου και αυτή που κάνει δυνατή την πραγματοποίηση όλων των δράσεών 
μας). 
Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Νομού Σερρών εύχεται καλή και δημιουργική νέα σχολική 
χρονιά σε όλους τους συναδέλφους! Ας κάνουμε τη φετινή χρονιά έναν χρόνο που θα 
χαραχθεί στις μνήμες όλων, τις δικές μας αλλά και των μαθητών μας! 
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